

## ИТОГИ РАБОТЫ РЫБОХОЗЯЙСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА I КВАРТАЛ 2018 ГОДА.

На отчетную дату в составе рыбохозяйственного комплекса Магаданской области насчитывалось 72 организации различных форм собственности (в 2017 году – 92 организации). Изменения в составе происходят в зависимости от реорганизационных процессов (в форме присоединения или выделения организаций), а так же сезонного притока малых и микро предприятий, индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, которые заняты в прибрежном рыболовстве и по заявительному принципу осваивают водные биоресурсы, общие допустимые уловы на которые не устанавливаются (навага, камбалы, корюшки, западнокамчатская сельдь, морские окуни, мойва, водоросли, моллюски, тюлени и проч.).

Количество занятых в отрасли незначительно превысило показатели аналогичного периода 2017 года и составило 1131 человек (в 2017 году – 1124 человека). Показатель заработной платы в отрасли остается одним из наиболее высоких в области и по полному кругу предприятий составил 114,3 тыс. руб. (в 2017 году – 75,93 тыс. руб.). Необходимо отметить, что по группе предприятий-судовладельцев заработная плата составила 130,24 тыс. руб. (в 2017 году – 83,1 тыс. руб.), по предприятиям прибрежного рыболовства и береговой переработки этот показатель составил 38,8 тыс. руб. (в 2017 году – 25,39 тыс. руб.).

Вылов магаданских рыбаков в соответствии с выделенными квотами и заявленными объемами возможного вылова (далее – вылов в российских водах) не превысил уровень 2017 года и составил 18,54 тыс. т (в 2017 году – 18,59 тыс. т). Основной объем вылова обеспечен выловом минтая (92,7%), помимо которого шло освоение креветки северной (5,9%), наваги (0,9%) и сельди (0,5%).

Вылов в исключительной экономической зоне иностранных государств (далее – вылов в иностранных водах) значительно превысил показатели 2017 года и составил 8,31 тыс. т (в 2017 году – 5,56 тыс. т). В уловах: сардины, сардинеллы, ставрида, лихия и прочие виды.

Из уловов в российских водах, произведено 14,71 тыс. т, что сопоставимо с показателями 2017 года (14,25 тыс. т). Объем отгруженных товаров собственного производства превысил уровень 2017 года на 11% и составил 1346,99 млн. руб. (в 2017 году – 1214,39 тыс. руб.). Общие поставки на российский берег увеличились на 60,1% по отношению к уровню 2017

года и составили 4,8 тыс. т (в 2017 году – 2,98 тыс. т). В том числе, на территории Магаданской области реализовано 188,4 т рыбопродукции, показатель на 13,3% превысил уровень 2017 года (в 2017 году – 166,4 т).

Экспортные поставки осуществляли 5 организаций (в 2017 году - 6 организаций), в том числе из уловов в иностранных водах. Общий объем экспорта снизился на 8,6% по отношению к уровню 2017 года.

По информации УФНС по Магаданской области, предприятия рыбохозяйственного комплекса Магаданской области обеспечили поступление в бюджетную систему Российской Федерации порядка 184,78 млн. руб. налогов, платежей и сборов, что на 2% превысило поступления аналогичного периода 2017 года (181,2 млн. руб.). В консолидированный бюджет Магаданской области поступило свыше 71 млн. руб., что на 4% превысило показатели 2017 года (68,98 млн. руб.).

Текущие вложения собственных средств предприятий в развитие производства и модернизацию флота превысили показатели 2017 года на 15% и составили 43,65 млн. руб. (в 2017 году – 37,82 млн. руб.).

На площадке регионального форума «Стратегия: стабильность и развитие» между Правительством Магаданской области и ООО «Эвенский рыбоперерабатывающий завод» (ГК «Эльбрус») заключено инвестиционное соглашение о реализации до 2021 года инвестиционного проекта «Создание Магаданского рыбопромышленного кластера». Закрепленные договоренности предполагают создание в период с 2018 по 2021 год берегового перерабатывающего завода для производства полуфабрикатов и готовой продукции из рыбы (сельди, камбалы, наваги, тихоокеанских лососей) и оленины с необходимой инфраструктурой в поселке Эвенск. Объем инвестиций в период до 2021 года составит почти 827,5 млн. руб.

Помимо рыбоперерабатывающего блока проектом предусмотрен специальный участок по производству пищевой и лекарственной продукции из северных оленей, разведение которых для этого района области является частью традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера.

Проектная мощность завода составит не менее 10 тыс. т (по сырью) в год, то есть, суммарной производительностью свыше 15 т в сутки филе рыбы или рыбы, приготовленной другим способом, до 100 т мороженой продукции рыбы и мяса в сутки, а также до 15 т в сутки (по сырью) производства муки и жира рыбных и иных продуктов из отходов.

Строительство и эксплуатация завода позволят обеспечить постоянными рабочими местами около 100 жителей поселка Эвенск.